

чиннаго Воровскаго собора, священника Василя Казанскаго—26 аршинъ холста. Въ 1885 г.: отъ бывшаго священника Л.-Гв. Егерскаго полка, протоіеря Павла Фаворскаго—образъ Рождества Христова въ серебряномъ позолоченномъ окладѣ, украшенномъ драгоценными камнями, съ изображеніемъ на оборотной сторонѣ въ Возѣ почившаго Государа Императора. Разновременно отъ неизвѣстныхъ—святцы мѣсячные, печатанные олеографіей на холстѣ, и двѣ брошюры подъ заглавіями: „Св. равноапостольные просвѣтителі славянъ Кирилль и Меодій“ и „Слово въ день св. равноапостольныхъ славянскихъ просвѣтителей Кирилла и Меодія, произнесенное 11 мая 1882 г. въ Исакиевскомъ соборѣ протоіереемъ Іоанномъ Палисадовымъ“.

Согласно постановленію комитета и по распоряженію мѣтнаго нашего въ Филипполѣ генеральнаго консульства, уже совершенъ передаточный актъ на землю подъ церковь на имя предсѣдателя комитета. Со времени же опубликованія этого отчета, комитетъ, за неявкою вызывавшихся имъ подрядчиковъ, постановилъ приступить къ постройкѣ церкви хозяйственнымъ образомъ, поручивъ производство работъ, подъ наблюденіемъ мѣтнаго въ Филипполѣ отдѣленія комитета, командированному съ Высочайшаго разрѣшенія въ распоряженіе комитета инженеръ-капитану Успенскому, которой долженъ былъ прибыть на мѣсто, для подготовительныхъ по постройкѣ распоряженій, уже въ началѣ іюня текущаго 1885 года.

—ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ—

СЛУЧАЙ БЛАГОТВОРНАГО ВЛІЯНІЯ ВНѢБОГОСЛУЖЕБНЫХЪ СОВЕСѢДОВАНІЙ.

(Изъ приходской практики сельскаго священника Астраханской епархіи).

14-го сентября прошлаго года въ 11 часовъ дня церковный колоколъ нашей приходской церкви созывалъ въ станичное училище желающихъ послушать чтеніе „о божественномъ“. Просторная классная комната скоро наполнялась слушателями. Вотъ за передними столами сидятъ люди пожилые, многіе изъ нихъ украшены ужъ сѣдиною; за ними пріютились кто помоложе; дальне разѣтнелся женскій полъ и на этотъ разъ въ большемъ, сравнительно съ мужчинами, количествѣ; а у печки стройно стоятъ ученики. Вы входите—въ встаютъ, обшій поклонъ, привѣтствіе „съ праздникомъ“, и начинается пѣніе молитвы „Царю Небесный“. Дружно, стройно и усердно поютъ казаки и ихъ дѣти знакомую молитву. Пропѣта молитва; каждый занялъ свое мѣсто, и начинаются „бесѣды“. Во время самаго чтенія подходятъ запоздавшіе и тихо ютятся у порога, а многіе и въ сѣняхъ стоятъ. Благо—осень хорошая, и двери настежь. Есть и незнакомые посѣтителі, ихъ около 20: то казаки, собранные для мѣсячнаго ученія въ нашу станицу. Эти зашли съ ученія, поставили свои ружья на крыльцѣ и слушаютъ чтеніе. Объясненъ праздникъ по книгѣ протоіеря Посильова; прочтено изъ „Воскреснаго Чтенія“ о крестѣ и крестномъ знаменіи; разсказаны слѣдующія по

порядку событія изъ Священной Исторіи Новаго Завѣта; разсказано житіе св. мучениковъ Флора и Лавра; въ промежуткахъ прошѣто всеми присутствующими „Спаси Господи“ (трижды), „Кресту Твоему покланяемся“, „Отче Нашъ“, Богородице Дѣво, радуйся!“, и бесѣды закончены глѣшемъ „Достойно есть“. Слышется неразлучный съ окончаніемъ чтеній благодарности, и народъ направляется къ выходу.

Въ это-то время подходитъ ко мнѣ урядникъ соеѣдней З—ской станицы Щ., просить благословенія и говорятъ: „позвольте, батюшка, спросить Васъ, какъ должно совершать правильно крестное знаменіе: большимъ ли крестомъ или троеперстіемъ, какъ Вы молитесь?“—„Конечно, другъ мой, отвѣчалъ я, тремя перстами: вотъ такъ. А чтобы тебѣ убѣдиться еще болѣе въ нашей правдѣ, я совѣтую тебѣ, какъ грамотному, прочесть о крестномъ знаменіи въ предисловіи къ Псалтири. Думаю, что все слышанное тобою сегодня о св. крестѣ и крестномъ знаменіи и чтеніе въ предисловіи убѣдитъ тебя“.—„Читалъ я, батюшка, говоритъ собесѣдникъ, и давно уже собираюсь молиться такъ, какъ Вы молитесь, да рѣшимости не хватаетъ; сегодня, вотъ какъ будто Господь просвѣтилъ меня послѣ всего слышаннаго; теперь и рѣшаюсь перемѣнить крестное знаменіе и прошу Васъ, батюшка, благословить меня на это дѣло святое“. Понятна моя духовная радость, мое отъ души преподанное благословеніе обратившемуся на путь истины. Многого мы, священники, лишаемся, принимая санъ священства; много различныхъ огорченій бываетъ намъ; но подобныя минуты духовной радости вознаграждаютъ за все лишенія и огорченія. Такія минуты остаются памятными на всю жизнь! Послѣ благословенія, я задалъ Щ. вѣсколько вопросовъ о крестномъ знаменіи и отвѣты получилъ самые разумные. Три раза при всѣхъ совершилъ вразумившійся крестное знаменіе какъ должно.—„Дайте мнѣ, батюшка, заключилъ онъ, если можно, на память о нынѣшнемъ днѣ какую-либо книжку“. Я попросилъ его зайти вечеркомъ въ мою квартиру.

Вечеромъ урядникъ получилъ отъ меня въ подарокъ книжку съ надписью (поученія моего отца); побесѣдовали мы и разстались друзьями.—„Помолитесь, батюшка, за меня, чтобы Господь подкрѣпилъ меня сдержатъ свое обѣщаніе, да чтобы послалъ Онъ мнѣ силу обратять на путь истины и моего отца. Не забудьте меня въ Вашихъ молитвахъ, а я никогда Васъ не забуду“, прощаясь, говорилъ Щ.

Одинъ уже этотъ случай не достаточно ли свидѣтельствуетъ о пользѣ вѣбгогослужебныхъ собесѣдованій?—*Свящ. І. Н.*

ВЪ ЗАЩИТУ ДІАКОНСТВА *).

Прочитавши въ „Руководствѣ для сельскихъ пастырей“ въ №№ 25 и 34, двѣ статьи на тему „Торжествующее діаконство“, рѣшаюсь глѣчто сказать

* И въ Астраханской епархіи между іереями есть, оказывается, недовольные введеніемъ штатнаго діаконства. Поэтому перепечатываемъ (изъ № 42 „Р. д. с. п.“ 1885 г.) настоящую статью безпристрастнаго автора-священника, какъ могущую послужить глѣкимъ врачеваніемъ для смущеннаго реформою духа недовольныхъ. *Ред.*